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平成２９年第１回竜王町議会定例会（第３号） 

                            平成２９年３月１０日 

                            午後１時００分開議 

                            於 議 場 

１ 議 事 日 程（第３日） 

日程第 １ 議第 １号 竜王町課設置条例の一部を改正する条例 

            （総務産業建設常任委員会委員長報告） 

日程第 ２ 議第 ５号 竜王町立幼稚園条例の一部を改正する条例 

            （教育民生常任委員会委員長報告） 

日程第 ３ 議第 ７号 平成２８年度竜王町一般会計補正予算（第５号） 

            （総務産業建設常任委員会委員長報告） 

日程第 ４ 議員派遣について 
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２ 会議に出席した議員（１２名） 

 １番 貴 多 正 幸   ２番 小 西 久 次 

 ３番 若 井 猛 志   ４番 森 島 芳 男 

 ５番 森 山 敏 夫   ６番 内 山 英 作 

 ７番 松 浦   博   ８番 古 株 克 彦 

 ９番 菱 田 三 男  １０番 山 田 義 明 

１１番 岡 山 富 男  １２番 小 森 重 剛 

３  会議に欠席した議員（なし） 

４  地方自治法第１２１条の規定により説明のため会議に出席した者 

町 長 西田 秀治  教育委員会教育長 甲津 和寿 

副 町 長 杼木 栄司  総 務 主 監 山添みゆき 

住 民 福 祉 主 監 松瀬徳之助  会 計 管 理 者 犬井 教子 

政 策 推 進 課 長 図司 明徳  総 務 課 長 奥  浩市 

税 務 課 長 川嶋 正明  生 活 安 全 課 長 込山 佳寛 

住 民 課 長 心 得 森岡 道友  福 祉 課 長 嶋林さちこ 

健 康 推 進 課 長 中嶌 幸作  発 達 支 援 課 長 木戸 妙子 

農 業 振 興 課 長 兼 
農業委員会事務局長 

徳谷 則一  商 工 観 光 課 長 井口 清幸 

建 設 計 画 課 長 井口 和人  上 下 水 道 課 長 竹内  修 

工業団地推進課長 山路 太郎  教 育 次 長 
兼 教 育 総 務 課 長 

田邊 正俊 

学校教育課長心得 清水 和仁  生 涯 学 習 課 長 西川 良浩 

５  職務のため議場に出席した者 

議 会 事 務 局 長 知禿 雅仁  書 記 寺本 育美 
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開議 午後１時００分 

○議長（小森重剛） 皆さんこんにちは。ただいまの出席議員数は１２人でありま

す。よって、定足数に達していますので、これより、平成２９年第１回竜王町議

会定例会を再開いたします。 

これより、本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。 

これより議事に入ります。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 １ 議第 １号 竜王町課設置条例の一部を改正する条例 

            （総務産業建設常任委員会委員長報告） 

○議長（小森重剛） 日程第１ 議第１号、竜王町課設置条例の一部を改正する条

例を議題といたします。 

本案は、総務産業建設常任委員会に審査を付託しておきましたので、その審査

の経過と結果について委員長より報告を求めます。 

総務産業建設常任委員会委員長、古株克彦議員。 

○総務産業建設常任委員会委員長（古株克彦） 議第１号、総務産業建設常任委員

会報告。 

平成２９年３月１０日 

委員長  古株 克彦 

去る３月７日の本会議において、本委員会に審査の付託を受けました議第１号、

竜王町課設置条例の一部を改正する条例について、審査の経過と結果を報告しま

す。 

本委員会は、３月８日午前９時より第１委員会室において委員全員の出席のも

と会議を開き、西田町長、山添総務主監、並びに関係課長等職員の出席を求め、

説明を受け、審査いたしました。 

竜王町課設置条例の一部を改正する条例は、１、中長期的な政策企画及び総合

調整機能の強化に当たって政策推進課を未来創造課に変更し、２、竜王インター

周辺地区整備事業の事業規模の縮小に伴い、工業団地推進課を廃止し、同課にお

いて行う事務を建設計画課の分掌事務に加え、３、町民の利便性の向上を図るた

め、障害福祉に関する事務を健康推進課の分掌事務において行い、４、産業建設

部門における諸課題に対応し得る組織体制構築に向けて産業建設主監を設置する

ため、条例の一部改正を行うものです。施行期日は、平成２９年４月１日です。 
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また、附則により、竜王町総合基本計画審議会設置条例の一部、第８条中、政

策推進課を未来創造課に改められるものです。 

主な質疑応答は次のとおりです。 

問）特定プロジェクト対策推進室の係を設置し、また、工業団地推進係を置か

れるが、今、工業団地推進や企業誘致については県の職員の出向で業務が進めら

れているが、今後、町の職員の中でこの係を運営されていこうとしているのか。

また、専門職として外部から登用しようとされているのか。また、福祉課と健康

推進課で業務が動く中で十分に職員が配置できるのかと懸念されるが、どのよう

に考えているのか。 

答）基本的に専門職の外部登用は考えていません。現状の職員の中で新しいチ

ームをつくってやっていこうと考えています。緊急性のあることについては、プ

ロジェクト的な対応も含めて責任者を決めて実行していきます。その中でさまざ

まな問題が出てきた場合については、専門職の外部登用をするかもしれませんが、

当面は考えておりません。 

福祉部門は、障がい者の相談及び支援の事務が健康推進課に移ることにより、

住民と密接な保健師の業務が広範囲となります。そのため、福祉部門全体、ベク

トルを合わせて業務ができるようにしていかなければならないと考えています。

今回、人事異動で反映していかなければいけないと思っています。 

問）特定プロジェクト対策推進室は、人口減少の歯どめや将来の竜王町に重要

な係であると思う。町長は、このプロジェクトチームに対してどのような構想を

持たれているのか。 

答）住宅地の問題が一番の課題です。工業団地が造成された次は、働く人にぜ

ひ竜王町に住んでもらいたいというのが私の思いであり、そのために具体的に住

める場所や施設を準備していきたい。まず、その一歩が、株式会社東洋電機製造

で働く人から、竜王町で住みますという話もいただいていることもあり、工業団

地対策として住宅地を早期に整備していきたい。そして、将来は役場周辺にコン

パクトシティを形成していく業務につなげていきたいと思っています。そのこと

を積極的に進める組織と考えています。 

人数については検討中です。 

以上、慎重審査の結果、全員賛成で原案どおり可決すべきものと決しましたの

で報告いたします。 

○議長（小森重剛） ただいま、総務産業建設常任委員会委員長より審査の経過と
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結果の報告がございました。 

これより、委員長報告に対する質疑に入ります。質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより、討論に入ります。討論ありませんか。 

９番、菱田三男議員。 

○９番（菱田三男） 議第１号、竜王町課設置条例の一部を改正する条例について

討論をいたします。 

先日の総務産業建設常任委員会の席で、私は町長に対し質問をさせていただき

ましたが、町長は、「やり方は任せてほしい。組織については私の責任でします

ので、それは任せてほしい」と答弁をされました。 

まだまだ質問をしたかったこともありましたが、西田町長、あなたの答弁に大

いに期待をして、賛成の討論をいたします。 

以上。 

○議長（小森重剛） ほかに討論はありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより、採決を行います。 

お諮りいたします。 

日程第１ 議第１号を委員長報告のとおり決定することに賛成諸君の起立を求

めます。 

［賛成者起立］ 

○議長（小森重剛） 起立全員であります。よって、日程第１ 議第１号は委員長

報告のとおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ２ 議第 ５号 竜王町立幼稚園条例の一部を改正する条例 

            （教育民生常任委員会委員長報告） 

○議長（小森重剛） 日程第２ 議第５号、竜王町立幼稚園条例の一部を改正する

条例を議題といたします。 

本案は、教育民生常任委員会に審査を付託しておきましたので、その審査の経

過と結果について委員長より報告を求めます。 

教育民生常任委員会委員長、山田義明議員。 
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○教育民生常任委員会委員長（山田義明） 議第５号、教育民生常任委員会報告。 

平成２９年３月１０日 

委員長  山田 義明 

去る３月７日の本会議において、本委員会に審査の付託を受けました議第５号、

竜王町立幼稚園条例の一部を改正する条例について審査の経過と結果を報告いた

します。 

本委員会は、３月９日午前９時より第１委員会室において委員全員出席のもと

会議を開き、西田町長、甲津教育長、田邊教育次長兼教育総務課長ほか担当職員

の出席を求め、説明を受け審査いたしました。 

議第５号、竜王町立幼稚園条例の一部を改正する条例については、子育て支援

の一層の充実及び待機児童ゼロを目指すことを目的に、平成２９年度からの預か

り保育の対象者について新たに３歳児を含むこと及び現行の預かり保育の終了時

間を３０分間延長し、午後４時３０分までとするため、条例の一部改正を行うと

説明を受けました。 

主な質疑応答。 

問）受益者負担の公平性と公正性は、何と比べてのことか。答）国の基準をも

とに、通常保育だけを利用される方と預かり保育によりメリットを受けられる利

用の方とを整理する中で、時間と預かることに着目して保育料を定めました。 

問）３歳児の預かり保育は５月から始まるが、今、何人ぐらい予定されている

のか。また、想定以上の希望者がある場合の対応は考えているのか。答）３歳児

の預かり保育は各園１０名以内を想定しており、職員配置もこれに合わせていま

す。これを上回る場合は、低年齢児については丁寧な対応が必要なので内部で協

議し、子供たちの安全を担保できる職員配置を考えていきます。主な意見。預か

り保育を利用される方、利用されない方との公平性、公正性を確保していただき

たい。 

以上、慎重審査の結果、全員賛成で原案どおり可決すべきものと決しましたの

で報告いたします。 

以上です。 

○議長（小森重剛） ただいま、教育民生常任委員会委員長より審査の経過と結果

の報告がございました。 

これより、委員長報告に対する質疑に入ります。質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 
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○議長（小森重剛） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより、討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより、採決を行います。 

お諮りいたします。 

日程第２ 議第５号を委員長報告のとおり決定することに賛成諸君の起立を求

めます。 

［賛成者起立］ 

○議長（小森重剛） 起立全員であります。よって、日程第２ 議第５号は委員長

報告のとおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ３ 議第 ７号 平成２８年度竜王町一般会計補正予算（第５号） 

            （総務産業建設常任委員会委員長報告） 

○議長（小森重剛） 日程第３ 議第７号、平成２８年度竜王町一般会計補正予算

（第５号）を議題といたします。 

本案は、総務産業建設常任委員会に審査を付託しておきましたので、その審査

の経過と結果について委員長より報告を求めます。 

総務産業建設常任委員会委員長、古株克彦議員。 

○総務産業建設常任委員会委員長（古株克彦） 議第７号、総務産業建設常任委員

会報告。 

平成２９年３月１０日 

委員長  古株 克彦 

去る３月７日の本会議において、本委員会に審査の付託を受けました議第７号、

平成２８年度竜王町一般会計補正予算（第５号）について審査の経過と結果を報

告します。 

本委員会は、３月８日午前９時より第１委員会室において、委員全員出席のも

と会議を開き、西田町長、山添総務主監、奥総務課長及び関係課長等の出席を求

め、説明を受け審査いたしました。 

平成２８年度竜王町一般会計補正予算（第５号）は、既決予算の総額から歳入

歳出それぞれ１億６，９７３万９，０００円を減額し、歳入歳出予算の総額を、

歳入歳出それぞれ６４億３，３６４万２，０００円に改めるものです。 
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主な質疑応答は、問）人事考課の研修費で３万円９，０００円の不要額が出た

とか聞いたが、何度も人事考課の導入に対する予算のつくり方について、それで

十分なのか異論を唱えた経過があります。 

その中で、今回減額されるということは、十分に人事考課の効果があったのか。

職員のレベルの育成中である中で、なぜ減額されたのか。人事考課に対する理念

や背景を町長にお聞きしたい。 

答）人事考課をどのようにしていくのか、職員の育成を中心に、どうすれば公

平な目で見られ、特にどういう姿勢で目標に取り組んでいるのか、アウトプット

はどうかななど、このようなことで一般的な評価をしていくことで、その評価が

職員の成長につながるよう指導していくのが制度全体の仕組みと思っています。 

私が一番思っているのは、新規採用１年から５年までの期間が極めて重要で、

その期間を集中的に教育しなければいけないと認識しています。それを絡めて人

事考課制度を適切に運営していくことが必要ではないかと思っています。 

問）竜王西小学校校舎周辺沈下改修工事に付随して行う工事はあるのか。 

答）西小学校のトイレを洋式に変えます。現状では、洋式トイレは１階に２つ、

２階に１つあるところを、各階にさらに２つずつ増やしていくことを考えていま

す。 

以上、慎重審査の結果、全員賛成で原案のとおり可決すべきものと決しました

ので報告いたします。 

○議長（小森重剛） ただいま、総務産業建設常任委員会委員長より審査の経過と

結果の報告がございました。 

これより、委員長報告に対する質疑に入ります。質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより、討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより、採決を行います。 

お諮りいたします。 

日程第３ 議第７号を委員長報告のとおり決定することに賛成諸君の起立を求

めます。 

［賛成者起立］ 
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○議長（小森重剛） 起立全員であります。よって、日程第３ 議第７号は委員長

報告のとおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ４ 議員派遣について 

○議長（小森重剛） 日程第４ 議員派遣についてを議題といたします。 

お諮りいたします。 

会議規則第１２６条の規定により、お手元に配付のとおり議員を派遣すること

にいたしたいと思います。 

なお、緊急を要する場合は、議長においてこれを決定いたしたいと思いますが、

これに御異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） 御異議なしと認めます。よって、本件はそのように決定いた

しました。 

なお、派遣された議員は、派遣の結果を議長に報告していただくようお願いい

たします。 

以上で、本日の議事日程は全部終了いたしました。 

これをもって本日の会議を閉じ、散会いたします。 

大変御苦労さまでございました。 

散会 午後１時２４分 

 

 


